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PHD STUDENTS’ SATISFACTION QUESTIONNAIRE

RIEPILOGO TOTALE
Numero di record in questa query: 630

RIEPILOGO PER A1

Gender

Risposta Conteggio Percentuale
Femmina (F) 306 48,57%
Maschio (M) 254 40,32%
Nessuna risposta 70 11,11%

RIEPILOGO PER A2

Age

Calcolo Risultato
Conteggio 630
Somma 18353
Deviazione standard 4,56
Media 29,13
Minimo 23
Massimo 56
I valori nulli saranno ignorati nei calcoli
Q1 e Q3 sono calcolati utilizzando Metodo minitab

RIEPILOGO PER A3

University where the Master's degree was awarded

Risposta Conteggio Percentuale
Risposta 630 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

Risposta/e libere Conteggio
Università degli Studi di Torino 337
Torino 74
Università degli Studi di Bologna Alma Mater Studiorum 18
Università degli Studi di Padova 10
Università degli Studi di Milano 9
Università degli Studi del Piemonte Orientale "Amedeo Avogadro" 7
Politecnico di Torino 7
Università degli Studi di Pavia 7
Università degli Studi di Pisa 5
Università degli Studi di Firenze 5
Università Bocconi di Milano 5
Università degli Studi di Parma 5
Università degli Studi di Trieste 5
Università degli Studi di Napoli Federico II 3
Università degli Studi di Roma La Sapienza 3
Comsats University Islamabad, Pakistan 3
Università degli Studi di Venezia Ca' Foscari 2
Università degli Studi di Verona 2
Università degli Studi di Catania 2
Università degli Studi di Bari Aldo Moro 2
Università degli Studi di Trento 2
Università degi Studi di Messina 2
Università Cattolica del Sacro Cuore 2
Università degli Studi di Ferrara 2
Università degli Studi di Brescia 2
Università Vita-Salute San Raffaele 2
Universiteit Leiden 2
International Islamic University, Islamabad, Pakistan 2
University of Tehran 2
University College London (UCL) 2
Accademia Albertina di Belle Arti di Torino 1
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Università degli Studi di Genova 1
Università degli Studi di Siena 1
Università di Milano-Bicocca 1
Accademia di Belle Arti di Brera 1
Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia 1
Università degli Studi di Perugia 1
Università degli Studi di Roma Tor Vergata 1
Università degli Studi della Basilicata 1
Università del Salento 1
CIHEAM Bari - Mediterranean Agronomic Institute of Bari 1
Universitat de Barcelona 1
Universidad Autónoma de Madrid 1
Universidad Carlos III de Madrid 1
Universida Europea de Madrid 1
University of Madrid 1
Universidad CEU San Pablo, Madrid 1
Universitat de València 1
Barcelona School of Economics 1
Universidad de La Laguna 1
Université catholique de Louvain (UCLouvain) 1
Université de Lorraine 1
Université Savoie Mont-Blanc 1
Sorbonne Université 1
EHESS: École des hautes études en sciences sociales 1
École d'Ingénieurs de l'Avenir Responsable (ESAIP) 1
Aix-Marseille University / Karlsruhe School of Optics and Photonics 1
Universidade NOVA de Lisboa 1
Agricultural University of Athens 1
ETH Zurich 1
Philipps-Universität Marburg 1
Universiteit Maastricht 1
Universität Wien 1
Medical University of Lublin, Poland 1
Universiteit Utrecht 1
Lunds Universitet 1
Universiteti i Tiranës 1
University of Belgrade 1
Óbuda University, Budapest 1
SOAS University of London, UK 1
University of Winchester, UK 1
University of Oxford, UK 1
Queen Mary University of London, UK 1
The London School of Hygiene & Tropical Medicine | LSHTM, UK 1
School of Oriental and African Studies, London, UK 1
University of Glasgow, UK 1
University of Essex, UK 1
University of Leicester, UK 1
Boğaziçi Üniversitesi, Turkey 1
University of San Francisco, USA 1
Emory University, Atlanta, USA 1
UMT - University of Management and Technology, USA 1
Mahatma Gandhi University, Kerala, India 1
University of Calicut, India 1
National Institute of Science Education and Research, India 1
Jamia Millia Islamia, New Delhi, India 1
Dr.Babasaheb Ambedker Marathwada University, Aurangabad, (MS), 
India 1
Gurukul Kangri University (Haridwar), India 1
Government College Women University Faisalabad (GCWUF), 
Pakistan 1
Arid agriculture University Rawalpindi, Pakistan 1
University of Veterinary and Animal Sciences Lahore, Pakistan 1
University of Agriculture Faisalabad (UAF), Pakistan 1
University of the Punjab, Pakistan 1
University of Sindh Jamshoro, Pakistan 1
National University of Sciences & Technology (NUST), Pakistan 1
Jahangirnagar University, Bangladesh 1
Universitas Indonesia 1
Singapore Management University (SMU) 1
University of Mahajanga, Madagascar 1
University of Antananarivo, Madagascar 1
Mohammed V University in Rabat Morocco 1
University of Gondar, Ethiopia 1
DireDawa University, Ethiopia 1
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North-West University South Africa 1
Universidad Nacional de San Martín, Argentina 1
Universidad de San Andrés, Argentina 1
Universidad de Buenos Aires, Argentina 1
King Abdullah University of Science and Technology, Saudi Arabia 1
King Abdulaziz University, Jeddah, Saudi Arabia 1
Université de Pau et des Pays de l'Adour (UPPA) 1
Xiamen University, China 1
Guizhou University, China 1
Jilin University, China 1
Shaanxi Normal University (SNNU), China 1
University of Khartoum, Sudan 1
Shiraz University of Medical Sciences - SUMS, Iran 1
The National Research University Higher School of Economics in St. 
Petersburg, Russia 1
Lomonosov Moscow State University, Russia 1
Higher School of Economics (HSE), Russia 1
Université de Savoie Mont Blanc-Unito 1
Abroad 1
Milano 1
China 1
Dual degree: University of Greenwich / ESCEM grande Ecole 1
Master degree in cellular and molecular biology 1
Phd 1
I don’t have a master degree 1
Nessuna risposta 2

RIEPILOGO PER A5

Current PhD cycle

Calcolo Risultato
Conteggio 630
Minimo 26
Primo Quartile (Q1) 36
Secondo Quartile (Mediana) 37
Terzo Quartile (Q3) 38
Massimo 39
I valori nulli saranno ignorati nei calcoli
Q1 e Q3 sono calcolati utilizzando Metodo minitab

RIEPILOGO PER A6

Name of the current PhD programme

Risposta Conteggio Percentuale
ANALISI COMPARATA DELLE ISTITUZIONI, DELL'ECONOMIA E DEL 
DIRITTO (A1) 4 0,63%
BIOINGEGNERIA E SCIENZE MEDICO-CHIRURGICHE (A2) 0 0,00%
BUSINESS AND MANAGEMENT (A3) 26 4,13%
COMPARATIVE ANALYSIS OF INSTITUTIONS, ECONOMICS AND LAW 
(IEL) (A4) 3 0,48%
COMPLEX SYSTEMS FOR QUANTITATIVE BIOMEDICINE (A5) 16 2,54%
DIRITTI E ISTITUZIONI (A6) 27 4,29%
DIRITTO, PERSONA E MERCATO (A7) 20 3,17%
ECONOMIA "VILFREDO PARETO" (A8) 22 3,49%
FISICA (A9) 43 6,83%
FISIOPATOLOGIA MEDICA (A10) 25 3,97%
GLOBAL HISTORY OF EMPIRES (A11) 15 2,38%
INFORMATICA (A12) 25 3,97%
INNOVATION FOR THE CIRCULAR ECONOMY (A13) 5 0,79%
LETTERE (A14) 31 4,92%
MATEMATICA PURA E APPLICATA (A15) 1 0,16%
MEDICINA E TERAPIA SPERIMENTALE (A16) 27 4,29%
MEDICINA MOLECOLARE (A17) 39 6,19%
MODELING AND DATA SCIENCE (A18) 18 2,86%
MUTAMENTO SOCIALE E POLITICO (A19) 2 0,32%
NEUROSCIENZE (A20) 19 3,02%
PATRIMONIO CULTURALE E PRODUZIONE STORICO-ARTISTICA, 
AUDIOVISIVA E MULTIMEDIALE (A21) 7 1,11%
SCIENZE AGRARIE, FORESTALI E ALIMENTARI (A22) 24 3,81%
SCIENZE AGRARIE, FORESTALI ED AGROALIMENTARI (A23) 9 1,43%
SCIENZE ARCHEOLOGICHE, STORICHE E STORICO-ARTISTICHE 
(A24) 17 2,70%
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SCIENZE BIOLOGICHE E BIOTECNOLOGIE APPLICATE (A25) 25 3,97%
SCIENZE BIOMEDICHE ED ONCOLOGIA (A26) 15 2,38%
SCIENZE CHIMICHE E DEI MATERIALI (A27) 36 5,71%
SCIENZE DELLA TERRA (A28) 12 1,90%
SCIENZE FARMACEUTICHE E BIOMOLECOLARI (A29) 43 6,83%
SCIENZE PSICOLOGICHE, ANTROPOLOGICHE E DELL'EDUCAZIONE 
(A30) 23 3,65%
SCIENZE VETERINARIE PER LA SALUTE ANIMALE E LA SICUREZZA 
ALIMENTARE (A31) 24 3,81%
SISTEMI COMPLESSI PER LE SCIENZE DELLA VITA (A32) 1 0,16%
SOCIOLOGIA E METODOLOGIA DELLA RICERCA SOCIALE (A33) 1 0,16%
SUSTNET - SUSTAINABLE DEVELOPMENT AND COOPERATION (A34) 17 2,70%
TECHNOLOGIES FOR CULTURAL HERITAGE (A35) 7 1,11%
TRANSLATIONAL ONCOLOGY (A36) 1 0,16%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A7

Course year

Risposta Conteggio Percentuale
1 (SQ01) 211 33,49%
2 (SQ02) 215 34,13%
3 (SQ03) 148 23,49%
4 (SQ04) 45 7,14%
Altro 11 1,75%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A8

PhD types

Risposta Conteggio Percentuale
PhD (SQ05) 496 78,73%
PhD in consortium or partnership agreement (SQ06) 40 6,35%
Industrial PhD (SQ07) 44 6,98%
PhD of national interest (SQ08) 6 0,95%
I don't know (SQ09) 14 2,22%
Altro 30 4,76%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A9

Are you receiving a PhD scholarship?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 573 90,95%
No (N) 57 9,05%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A10

Are you working during your PhD?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (SQ010) 69 10,95%
No (SQ011) 477 75,71%
Only occasionally (SQ012) 84 13,33%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER B11

My professional aspirations are mainly directed towards:

Risposta Conteggio Percentuale
Academic sector (SQ013) 313 49,68%
Education sector (SQ014) 26 4,13%
Research and development in the public (non-academic) sector 
(SQ015) 74 11,75%
The public sector in general (SQ016) 35 5,56%
Research and development in the private sector (SQ017) 76 12,06%
The private sector in general (SQ018) 38 6,03%
Self-employed (SQ019) 7 1,11%
I don't know (SQ020) 50 7,94%
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Altro 11 1,75%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER C12 (SQ012)

The timetable of training activities (lesson times, dates/rooms, programmes) was communicated to me in good time to enable me 
to organise my research activities in the best possible way

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 35 5,56% 5,56%
2 (2) 39 6,19% 11,75%
3 (3) 47 7,46% 19,21%
4 (4) 45 7,14% 26,35%
Neither agree nor disagree (5) 82 13,02% 39,37%
6 (6) 59 9,37% 48,73%
7 (7) 85 13,49% 62,22%
8 (8) 105 16,67% 78,89%
9 (9) 47 7,46% 86,35%
Strongly agree (10) 86 13,65% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C12 (SQ013)

With reference to the training activities followed, teaching materials (e.g. slides or supporting papers or specific bibliography) 
useful for further study of the topic were made available

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 19 3,02% 3,02%
2 (2) 17 2,70% 5,71%
3 (3) 30 4,76% 10,48%
4 (4) 36 5,71% 16,19%
Neither agree nor disagree (5) 83 13,17% 29,37%
6 (6) 67 10,63% 40,00%
7 (7) 102 16,19% 56,19%
8 (8) 114 18,10% 74,29%
9 (9) 76 12,06% 86,35%
Strongly agree (10) 86 13,65% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C12 (SQ014)

The complementary training activities (common courses) are useful for my growth in the field of research

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 30 4,76% 4,76%
2 (2) 38 6,03% 10,79%
3 (3) 56 8,89% 19,68%
4 (4) 51 8,10% 27,78%
Neither agree nor disagree (5) 100 15,87% 43,65%
6 (6) 77 12,22% 55,87%
7 (7) 101 16,03% 71,90%
8 (8) 91 14,44% 86,35%
9 (9) 47 7,46% 93,81%
Strongly agree (10) 39 6,19% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ001) Gaining knowledge and 
understanding of a field of study

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 13 2,06% 2,06%
2 (2) 18 2,86% 4,92%
3 (3) 18 2,86% 7,78%
4 (4) 32 5,08% 12,86%
Neither agree nor disagree (5) 68 10,79% 23,65%
6 (6) 87 13,81% 37,46%
7 (7) 127 20,16% 57,62%
8 (8) 120 19,05% 76,67%
9 (9) 62 9,84% 86,51%
Strongly agree (10) 85 13,49% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%
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RIEPILOGO PER C15 (SQ002) Achieving mastery of the research 
method

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 11 1,75% 1,75%
2 (2) 27 4,29% 6,03%
3 (3) 28 4,44% 10,48%
4 (4) 38 6,03% 16,51%
Neither agree nor disagree (5) 69 10,95% 27,46%
6 (6) 92 14,60% 42,06%
7 (7) 100 15,87% 57,94%
8 (8) 126 20,00% 77,94%
9 (9) 70 11,11% 89,05%
Strongly agree (10) 69 10,95% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ003) Devising, implementing and 
adapting a research process with the probity required of a scholar

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 13 2,06% 2,06%
2 (2) 22 3,49% 5,56%
3 (3) 20 3,17% 8,73%
4 (4) 38 6,03% 14,76%
Neither agree nor disagree (5) 104 16,51% 31,27%
6 (6) 83 13,17% 44,44%
7 (7) 111 17,62% 62,06%
8 (8) 131 20,79% 82,86%
9 (9) 52 8,25% 91,11%
Strongly agree (10) 56 8,89% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ004) Carrying out original research that 
expands the frontier of knowledge

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 14 2,22% 2,22%
2 (2) 25 3,97% 6,19%
3 (3) 21 3,33% 9,52%
4 (4) 33 5,24% 14,76%
Neither agree nor disagree (5) 85 13,49% 28,25%
6 (6) 87 13,81% 42,06%
7 (7) 93 14,76% 56,83%
8 (8) 136 21,59% 78,41%
9 (9) 61 9,68% 88,10%
Strongly agree (10) 75 11,90% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ005) Carrying out critical analysis and 
evaluation of emerging research

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 13 2,06% 2,06%
2 (2) 18 2,86% 4,92%
3 (3) 22 3,49% 8,41%
4 (4) 32 5,08% 13,49%
Neither agree nor disagree (5) 78 12,38% 25,87%
6 (6) 90 14,29% 40,16%
7 (7) 88 13,97% 54,13%
8 (8) 148 23,49% 77,62%
9 (9) 74 11,75% 89,37%
Strongly agree (10) 67 10,63% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ006) Communicating with my peers and 
a wider community of scholars
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With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 13 2,06% 2,06%
2 (2) 20 3,17% 5,24%
3 (3) 27 4,29% 9,52%
4 (4) 36 5,71% 15,24%
Neither agree nor disagree (5) 77 12,22% 27,46%
6 (6) 72 11,43% 38,89%
7 (7) 116 18,41% 57,30%
8 (8) 122 19,37% 76,67%
9 (9) 74 11,75% 88,41%
Strongly agree (10) 73 11,59% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ007) Promoting, in academic and professional contexts, technological, social or cultural advancement in the 
knowledge-based society

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 15 2,38% 2,38%
2 (2) 23 3,65% 6,03%
3 (3) 30 4,76% 10,79%
4 (4) 32 5,08% 15,87%
Neither agree nor disagree (5) 131 20,79% 36,67%
6 (6) 75 11,90% 48,57%
7 (7) 94 14,92% 63,49%
8 (8) 129 20,48% 83,97%
9 (9) 45 7,14% 91,11%
Strongly agree (10) 56 8,89% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER D16 (SQ016)

The PhD programme website contains the information I need to better organise my training and research activities (information, 
calendars, forms, regulations, timetables, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 38 6,03% 6,03%
2 (2) 31 4,92% 10,95%
3 (3) 42 6,67% 17,62%
4 (4) 80 12,70% 30,32%
Neither agree nor disagree (5) 76 12,06% 42,38%
6 (6) 73 11,59% 53,97%
7 (7) 99 15,71% 69,68%
8 (8) 95 15,08% 84,76%
9 (9) 43 6,83% 91,59%
Strongly agree (10) 53 8,41% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER D16 (SQ017)

My account is adequate for institutional purposes related to my research and training activity

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 10 1,59% 1,59%
2 (2) 18 2,86% 4,44%
3 (3) 7 1,11% 5,56%
4 (4) 40 6,35% 11,90%
Neither agree nor disagree (5) 94 14,92% 26,83%
6 (6) 91 14,44% 41,27%
7 (7) 101 16,03% 57,30%
8 (8) 109 17,30% 74,60%
9 (9) 79 12,54% 87,14%
Strongly agree (10) 81 12,86% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPOLOGO PER E18 (SQ018)

I have a positive and stimulating relationship with my supervisor

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 22 3,49% 3,49%
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2 (2) 9 1,43% 4,92%
3 (3) 6 0,95% 5,87%
4 (4) 24 3,81% 9,68%
Neither agree nor disagree (5) 37 5,87% 15,56%
6 (6) 40 6,35% 21,90%
7 (7) 52 8,25% 30,16%
8 (8) 89 14,13% 44,29%
9 (9) 87 13,81% 58,10%
Strongly agree (10) 264 41,90% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPOLOGO PER E18 (SQ019)

My supervisor is cooperative and available when needed

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 17 2,70% 2,70%
2 (2) 7 1,11% 3,81%
3 (3) 19 3,02% 6,83%
4 (4) 19 3,02% 9,84%
Neither agree nor disagree (5) 34 5,40% 15,24%
6 (6) 33 5,24% 20,48%
7 (7) 47 7,46% 27,94%
8 (8) 86 13,65% 41,59%
9 (9) 101 16,03% 57,62%
Strongly agree (10) 267 42,38% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPOLOGO PER E18 (SQ020)

My supervisor gives me sufficient autonomy in my PhD activities

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 6 0,95% 0,95%
2 (2) 0 0,00% 0,95%
3 (3) 6 0,95% 1,90%
4 (4) 7 1,11% 3,02%
Neither agree nor disagree (5) 26 4,13% 7,14%
6 (6) 21 3,33% 10,48%
7 (7) 38 6,03% 16,51%
8 (8) 77 12,22% 28,73%
9 (9) 128 20,32% 49,05%
Strongly agree (10) 321 50,95% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPOLOGO PER E18 (SQ021)

My supervisor is also able to guide me on organisational logistics (deadlines, forms, regulations etc.) in case I cannot understand 
the information on the website

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 38 6,03% 6,03%
2 (2) 19 3,02% 9,05%
3 (3) 16 2,54% 11,59%
4 (4) 23 3,65% 15,24%
Neither agree nor disagree (5) 68 10,79% 26,03%
6 (6) 44 6,98% 33,02%
7 (7) 51 8,10% 41,11%
8 (8) 78 12,38% 53,49%
9 (9) 91 14,44% 67,94%
Strongly agree (10) 202 32,06% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ022)

I had difficulties in choosing or starting my PhD thesis and felt alone

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 167 26,51% 26,51%
2 (2) 60 9,52% 36,03%
3 (3) 50 7,94% 43,97%
4 (4) 46 7,30% 51,27%
Neither agree nor disagree (5) 123 19,52% 70,79%
6 (6) 32 5,08% 75,87%
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7 (7) 38 6,03% 81,90%
8 (8) 31 4,92% 86,83%
9 (9) 28 4,44% 91,27%
Strongly agree (10) 55 8,73% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ023)

My supervisor and/or PhD board described to me the assessment criteria for progressing from one year to the next

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 40 6,35% 6,35%
2 (2) 29 4,60% 10,95%
3 (3) 34 5,40% 16,35%
4 (4) 31 4,92% 21,27%
Neither agree nor disagree (5) 107 16,98% 38,25%
6 (6) 62 9,84% 48,10%
7 (7) 61 9,68% 57,78%
8 (8) 85 13,49% 71,27%
9 (9) 63 10,00% 81,27%
Strongly agree (10) 118 18,73% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ024)

My supervisor and/or the PhD board described to me the assessment criteria for determining whether or not the papers 
scheduled for advancement from one year to the next were adequate

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 43 6,83% 6,83%
2 (2) 32 5,08% 11,90%
3 (3) 36 5,71% 17,62%
4 (4) 35 5,56% 23,17%
Neither agree nor disagree (5) 120 19,05% 42,22%
6 (6) 45 7,14% 49,37%
7 (7) 71 11,27% 60,63%
8 (8) 85 13,49% 74,13%
9 (9) 57 9,05% 83,17%
Strongly agree (10) 106 16,83% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ025)

I consistently receive feedback on my research work and the papers I produce

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 25 3,97% 3,97%
2 (2) 22 3,49% 7,46%
3 (3) 31 4,92% 12,38%
4 (4) 36 5,71% 18,10%
Neither agree nor disagree (5) 81 12,86% 30,95%
6 (6) 38 6,03% 36,98%
7 (7) 67 10,63% 47,62%
8 (8) 96 15,24% 62,86%
9 (9) 80 12,70% 75,56%
Strongly agree (10) 154 24,44% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ027)

If I receive non-positive feedback on my training, research or scientific production, I am informed in detail about how I could 
improve my work

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 32 5,08% 5,08%
2 (2) 17 2,70% 7,78%
3 (3) 25 3,97% 11,75%
4 (4) 23 3,65% 15,40%
Neither agree nor disagree (5) 124 19,68% 35,08%
6 (6) 43 6,83% 41,90%
7 (7) 61 9,68% 51,59%
8 (8) 84 13,33% 64,92%
9 (9) 81 12,86% 77,78%
Strongly agree (10) 140 22,22% 100,00%
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Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ029)

The training objectives and goals I need to achieve in the short term have been clearly communicated to me

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 36 5,71% 5,71%
2 (2) 18 2,86% 8,57%
3 (3) 28 4,44% 13,02%
4 (4) 36 5,71% 18,73%
Neither agree nor disagree (5) 84 13,33% 32,06%
6 (6) 53 8,41% 40,48%
7 (7) 67 10,63% 51,11%
8 (8) 112 17,78% 68,89%
9 (9) 64 10,16% 79,05%
Strongly agree (10) 132 20,95% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E26

Please indicate from whom you usually receive feedback:

Risposta Conteggio Percentuale
Supervisor or co-supervisor (SQ001) 568 90,16%
PhD board (SQ002) 46 7,30%
PhD coordinator (SQ003) 109 17,30%
none (SQ004) 32 5,08%
Altro 56 8,89%

RIEPILOGO PER E28

How often do you meet with your supervisor/tutor to discuss your research project (not for other reasons)?

Risposta Conteggio Percentuale
Every week (E001) 222 35,24%
Every 10 days or so (E002) 117 18,57%
Every month (E003) 114 18,10%
Every two months (E004) 29 4,60%
Every three to four months (E005) 27 4,29%
Every six months (E006) 16 2,54%
On progress steps (E007) 79 12,54%
I don't know (E008) 26 4,13%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER F30

I carry out most of my PhD activities at facilities of the University of Turin

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 495 78,57%
No (N) 135 21,43%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER F31 (SQ031)

I have adequate operational tools (software and hardware, instruments, equipment, laboratories, etc.) to conduct my research 
and training

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 31 4,92% 4,92%
2 (2) 15 2,38% 7,30%
3 (3) 23 3,65% 10,95%
4 (4) 41 6,51% 17,46%
Neither agree nor disagree (5) 54 8,57% 26,03%
6 (6) 65 10,32% 36,35%
7 (7) 87 13,81% 50,16%
8 (8) 118 18,73% 68,89%
9 (9) 89 14,13% 83,02%
Strongly agree (10) 107 16,98% 100,00%

RIEPILOGO PER F31 (SQ032)

I have adequate and accessible publishing resources at my disposal
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Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 14 2,22% 2,22%
2 (2) 4 0,63% 2,86%
3 (3) 15 2,38% 5,24%
4 (4) 13 2,06% 7,30%
Neither agree nor disagree (5) 67 10,63% 17,94%
6 (6) 63 10,00% 27,94%
7 (7) 74 11,75% 39,68%
8 (8) 159 25,24% 64,92%
9 (9) 111 17,62% 82,54%
Strongly agree (10) 110 17,46% 100,00%

RIEPILOGO PER G33

How many training activities outside the University of Turin have you attended this year (e.g. external courses, summer/winter 
schools, conferences as an auditor, etc.)?

Risposta Conteggio Percentuale
None (G01) 122 19,37%
1 to 2 external training activities (G02) 296 46,98%
3 or more external training activities (G03) 212 33,65%

RIEPILOGO PER G34

Have you been involved in research activities for a third party or commissioned or funded by the department?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, because they tend to be related to my research project (G01) 185 29,37%
Yes, but not related to my research project (G02) 111 17,62%
No, I have not been involved in third-party or commissioned 
activities (G03) 334 53,02%

RIEPILOGO PER G35

Have you been directly involved in public engagement or social impact activities, in science dissemination contexts?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, because they are related to my research project (G01) 144 22,86%
Yes but not related to my research project (G02) 145 23,02%
No, I have not been involved in public engagement activities (G03) 341 54,13%

RIEPILOGO PER G36

Have you carried out teaching support activities (tutoring students on Bachelor’s and Master’s degree courses) and 
supplementary teaching activities?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes up to 40 hours per year (G01) 225 35,71%
Yes over 40 hours per year (G02) 64 10,16%
No, I have not been involved in teaching (G03) 341 54,13%

RIEPILOGO PER G37

Have I been trained to carry out teaching support activities by attending specific courses?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (G01) 87 13,81%
No (G02) 351 55,71%
No because I am not expected to carry out teaching activities in my 
PhD programme (G03) 192 30,48%

RIEPILOGO PER G38

During my current PhD, I had the opportunity to:

Risposta Conteggio Percentuale
Present my research work as a speaker at scientific conferences 
(SQ001) 391 62,06%
Publish my research work as an author in scientific journals or series 
(SQ002) 305 48,41%
Present my research work as a speaker at societal outreach events 
(SQ003) 112 17,78%
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Publish my research work on popularisation channels for the public 
(SQ004) 65 10,32%
I have not yet had the opportunity to publish my research work 
(SQ005) 149 23,65%
I have not yet had the opportunity to present my research work 
(SQ006) 86 13,65%
My research has just started so it is premature to publish or present 
part of it (SQ007) 147 23,33%
Altro 15 2,38%

RIEPILOGO PER H39

During my PhD, I had the opportunity to:

Risposta Conteggio Percentuale
engage with the PhD board or supervisor regarding the progress of 
my research work, receiving advice or suggestions (SQ001) 433 68,73%
engage with PhD students in my own Phd programme on the 
progress of my research work, receiving advice or suggestions 
(SQ002) 383 60,79%
engage with PhD students from other cycles or PhD programmes on 
the progress of my research work, receiving advice or suggestions 
(SQ003) 369 58,57%
engage with a national scientific community (SQ004) 224 35,56%
engage with an international scientific community (SQ005) 277 43,97%
engage with a professional community (national or international) 
(SQ006) 162 25,71%
I have had no opportunity to engage with the scientific community, 
apart from my supervisor (SQ007) 72 11,43%

RIEPILOGO PER I40

Do you know the representatives of PhD students in your PhD programme?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 451 71,59%
No (A2) 149 23,65%
I don't know (A3) 30 4,76%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER I41

Are you aware of a Joint Teaching Staff-Student Committee in the PhD School?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 143 22,70%
No (A2) 373 59,21%
I don't know (A3) 114 18,10%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER I42

I have received adequate administrative support provided by the staff of the PhD programme and/or the PhD office of the 
University

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 378 60,00%
No (A2) 145 23,02%
I don't know (A3) 107 16,98%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L1

Does the PhD programme provide structured training activities (courses, seminars, workshops)?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 586 93,02%
No (N) 44 6,98%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L2

Are the training activities distinct from those taught in courses related to the Master's degree programme?
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Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 533 84,60%
No (N) 52 8,25%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 45 7,14%

RIEPILOGO PER L3

Did the educational activities also include additional modules (more than one answer possible)?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, interdisciplinary, multidisciplinary, and transdisciplinary modules 
(SQ001) 342 54,29%
Yes, modules related to entrepreneurship, access to competitive 
funding, publication and valorisation/dissemination of research 
results (SQ002) 176 27,94%
No (SQ003) 164 26,03%
Non visualizzato 45 7,14%

RIEPILOGO PER L4

What arrangements are made for the ongoing assessment of training activities during the PhD programme? (More than one 
answer possible)

Risposta Conteggio Percentuale
Written examinations (SQ001) 242 38,41%
Oral examinations (SQ002) 254 40,32%
Practical tests (SQ003) 146 23,17%
None (SQ004) 201 31,90%
Non visualizzato 45 7,14%

RIEPILOGO PER L5

What arrangements are made for monitoring research activity during the PhD programme? (More than one answer possible)

Risposta Conteggio Percentuale
Presentation of individual results related to the research activity 
(SQ001) 457 72,54%
Presentation of group results relating to research activity (SQ002) 75 11,90%
Assessment of the progress of thesis work at the end of the year 
(SQ003) 338 53,65%

RIEPILOGO PER L6

Have you used or are you using the additional budget provided for by DM 226/2021 of at least 10% for research activities?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 426 67,62%
No (N) 204 32,38%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L7

Have you spent, are you spending or do you intend to spend periods of study or research abroad, consistent with the PhD project?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 508 80,63%
No (N) 122 19,37%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L8

Have you used or are you using or are you going to use the scholarship increase up to 50% for mobility periods abroad?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (as a scholarship holder) (A1) 424 67,30%
Yes (as a non-scholarship holder) (A2) 9 1,43%
No (as a scholarship holder) (A3) 49 7,78%
No (as a non-scholarship holder) (A4) 25 3,97%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 123 19,52%

RIEPILOGO PER L9
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Why did you not choose to spend periods of study or research abroad during your PhD programme? (More than one answer 
possible)

Risposta Conteggio Percentuale
The training opportunities offered in this programme are adequate 
and do not require further experience at foreign institutions (SQ001) 33 5,24%
I have not received authorisation from the PhD board (SQ002) 10 1,59%
I did not identify a facility in which I was interested or willing to host 
me (SQ003) 39 6,19%
I was not aware of this possibility (SQ004) 11 1,75%
As I was not a scholarship holder, there was no specific funding for 
activities abroad, or the funding provided was not sufficient (SQ005) 2 0,32%
The funding arrangements did not allow me to start (SQ006) 7 1,11%
Altro 38 6,03%
Non visualizzato 508 80,63%

RIEPILOGO PER L10

Have you spent, are you spending or do you intend to spend periods of study or research, consistent with the training project, at 
national research institutions, companies, or Public Administration?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, at research institutions (A1) 266 42,22%
Yes, at companies (A2) 89 14,13%
Yes, in Public Administration (A3) 20 3,17%
No (A4) 255 40,48%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L11

Have you received or are you receiving financial support for periods at Research Institutions, Companies, or Public 
Administration?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (as a scholarship holder) (A1) 172 27,30%
Yes (as a non-scholarship holder) (A2) 13 2,06%
No (as a scholarship holder) (A3) 166 26,35%
No (as a non-scholarship holder) (A4) 24 3,81%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 255 40,48%

RIEPILOGO PER L12

Why did you not choose to spend periods of study or research at Research Institutions, Companies, or Public Administration 
during your PhD programme? (More than one answer possible)

Risposta Conteggio Percentuale
The educational opportunities offered in this programme are 
adequate and do not require further experience at foreign 
institutions (SQ001) 133 21,11%
I have not received authorisation from the PhD board (SQ002) 14 2,22%
I did not identify a facility in which I was interested or willing to host 
me (SQ003) 128 20,32%
I was not aware of this possibility (SQ004) 132 20,95%
No or insufficient additional funding was provided (SQ005) 50 7,94%
The funding arrangements did not allow me to leave (SQ006) 31 4,92%
Altro 190 30,16%
Non visualizzato 21 3,33%

RIEPILOGO PER L13

Does your PhD programme provide workspace for PhD students?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, with stations for individual PhD students (SQ001) 167 26,51%
Yes, with shared stations (SQ002) 222 35,24%
Yes, shared space without stations (SQ003) 111 17,62%
No (SQ004) 130 20,63%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L14

Did you personally carry out or are you carrying out teaching or teaching support activities during your PhD programme?
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Risposta Conteggio Percentuale
Yes, regular lectures (A1) 20 3,17%
Yes, supplementary activities (tutorials, seminars or tutoring) (A2) 211 33,49%
Yes, both regular lectures and supplementary activities (A3) 53 8,41%
No (A4) 346 54,92%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L15

During the course, were research activities carried out jointly with other universities?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 302 47,94%
No (N) 328 52,06%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L16

During the course, were research activities carried out that promoted technology transfer in collaboration with companies?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 163 25,87%
No (N) 467 74,13%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ001) Education

The training activities are comprehensive and consistent with the main themes of my PhD programme

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 25 3,97% 3,97%
2 (2) 20 3,17% 7,14%
3 (3) 40 6,35% 13,49%
4 (4) 45 7,14% 20,63%
Neither agree nor disagree (5) 92 14,60% 35,24%
6 (6) 76 12,06% 47,30%
7 (7) 91 14,44% 61,75%
8 (8) 105 16,67% 78,41%
9 (9) 42 6,67% 85,08%
Strongly agree (10) 50 7,94% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ002) Education

The topics covered in the training activities are in-depth and up-to-date

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 9 1,43% 1,43%
2 (2) 15 2,38% 3,81%
3 (3) 13 2,06% 5,87%
4 (4) 26 4,13% 10,00%
Neither agree nor disagree (5) 105 16,67% 26,67%
6 (6) 68 10,79% 37,46%
7 (7) 102 16,19% 53,65%
8 (8) 120 19,05% 72,70%
9 (9) 69 10,95% 83,65%
Strongly agree (10) 59 9,37% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ003) Education

The training activities are useful for the development of my PhD thesis

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 37 5,87% 5,87%
2 (2) 44 6,98% 12,86%
3 (3) 50 7,94% 20,79%
4 (4) 43 6,83% 27,62%
Neither agree nor disagree (5) 78 12,38% 40,00%
6 (6) 76 12,06% 52,06%
7 (7) 84 13,33% 65,40%
8 (8) 91 14,44% 79,84%
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9 (9) 39 6,19% 86,03%
Strongly agree (10) 44 6,98% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ004) Education

The workload required by the structured training activities (courses, seminars, workshops) allows me to adequately devote 
myself to my research activity and thesis

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 16 2,54% 2,54%
2 (2) 14 2,22% 4,76%
3 (3) 20 3,17% 7,94%
4 (4) 27 4,29% 12,22%
Neither agree nor disagree (5) 90 14,29% 26,51%
6 (6) 47 7,46% 33,97%
7 (7) 89 14,13% 48,10%
8 (8) 110 17,46% 65,56%
9 (9) 82 13,02% 78,57%
Strongly agree (10) 91 14,44% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ005) Education

Ongoing assessments (examinations, presentations, dissertations) are only a formality or have been absent altogether

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 51 8,10% 8,10%
2 (2) 39 6,19% 14,29%
3 (3) 38 6,03% 20,32%
4 (4) 29 4,60% 24,92%
Neither agree nor disagree (5) 173 27,46% 52,38%
6 (6) 58 9,21% 61,59%
7 (7) 48 7,62% 69,21%
8 (8) 64 10,16% 79,37%
9 (9) 37 5,87% 85,24%
Strongly agree (10) 49 7,78% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ006) Education

Overall, I am satisfied with the educational activities offered

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 19 3,02% 3,02%
2 (2) 29 4,60% 7,62%
3 (3) 42 6,67% 14,29%
4 (4) 37 5,87% 20,16%
Neither agree nor disagree (5) 91 14,44% 34,60%
6 (6) 76 12,06% 46,67%
7 (7) 87 13,81% 60,48%
8 (8) 92 14,60% 75,08%
9 (9) 56 8,89% 83,97%
Strongly agree (10) 57 9,05% 93,02%
Nessuna risposta 0 0,00% 93,02%
Non visualizzato 44 6,98% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ007) Experiences Abroad

During the PhD programme, I received adequate information and support from the teachers about carrying out experiences 
abroad

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 29 4,60% 4,60%
2 (2) 26 4,13% 8,73%
3 (3) 18 2,86% 11,59%
4 (4) 33 5,24% 16,83%
Neither agree nor disagree (5) 95 15,08% 31,90%
6 (6) 51 8,10% 40,00%
7 (7) 72 11,43% 51,43%
8 (8) 75 11,90% 63,33%
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9 (9) 44 6,98% 70,32%
Strongly agree (10) 64 10,16% 80,48%
Nessuna risposta 0 0,00% 80,48%
Non visualizzato 123 19,52% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ008) Experiences Abroad

The support received from the home university for the period of study or research abroad is satisfactory

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 25 3,97% 3,97%
2 (2) 19 3,02% 6,98%
3 (3) 11 1,75% 8,73%
4 (4) 28 4,44% 13,17%
Neither agree nor disagree (5) 192 30,48% 43,65%
6 (6) 35 5,56% 49,21%
7 (7) 55 8,73% 57,94%
8 (8) 54 8,57% 66,51%
9 (9) 40 6,35% 72,86%
Strongly agree (10) 48 7,62% 80,48%
Nessuna risposta 0 0,00% 80,48%
Non visualizzato 123 19,52% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ009) Experiences Abroad

The support received from the host university/institution for the period of study or research abroad is satisfactory

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 12 1,90% 1,90%
2 (2) 4 0,63% 2,54%
3 (3) 6 0,95% 3,49%
4 (4) 14 2,22% 5,71%
Neither agree nor disagree (5) 212 33,65% 39,37%
6 (6) 17 2,70% 42,06%
7 (7) 46 7,30% 49,37%
8 (8) 69 10,95% 60,32%
9 (9) 52 8,25% 68,57%
Strongly agree (10) 75 11,90% 80,48%
Nessuna risposta 0 0,00% 80,48%
Non visualizzato 123 19,52% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ0010) Experiences Abroad

Overall I am satisfied with my period of study or research abroad

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 5 0,79% 0,79%
2 (2) 5 0,79% 1,59%
3 (3) 6 0,95% 2,54%
4 (4) 4 0,63% 3,17%
Neither agree nor disagree (5) 236 37,46% 40,63%
6 (6) 14 2,22% 42,86%
7 (7) 41 6,51% 49,37%
8 (8) 54 8,57% 57,94%
9 (9) 57 9,05% 66,98%
Strongly agree (10) 85 13,49% 80,48%
Nessuna risposta 0 0,00% 80,48%
Non visualizzato 123 19,52% 100,00%

RIEPILOGO PER M3 (SQ0011) Experience at other National Research Institutions/Companies/Public Administration

During the PhD programme, I received adequate information and support from the teachers about the experience at other 
institutions

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 20 3,17% 3,17%
2 (2) 19 3,02% 6,19%
3 (3) 16 2,54% 8,73%
4 (4) 25 3,97% 12,70%
Neither agree nor disagree (5) 121 19,21% 31,90%
6 (6) 34 5,40% 37,30%
7 (7) 39 6,19% 43,49%
8 (8) 45 7,14% 50,63%
9 (9) 21 3,33% 53,97%
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Strongly agree (10) 35 5,56% 59,52%
Nessuna risposta 0 0,00% 59,52%
Non visualizzato 255 40,48% 100,00%

RIEPILOGO PER M3 (SQ0012) Experience at other National Research Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the home university for the period of study or research at other institutions is satisfactory

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 18 2,86% 2,86%
2 (2) 11 1,75% 4,60%
3 (3) 13 2,06% 6,67%
4 (4) 14 2,22% 8,89%
Neither agree nor disagree (5) 165 26,19% 35,08%
6 (6) 27 4,29% 39,37%
7 (7) 27 4,29% 43,65%
8 (8) 50 7,94% 51,59%
9 (9) 21 3,33% 54,92%
Strongly agree (10) 29 4,60% 59,52%
Nessuna risposta 0 0,00% 59,52%
Non visualizzato 255 40,48% 100,00%

RIEPILOGO PER M3 (SQ0013) Experience at other National Research Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the host institution for the period of study or research at other institutions is satisfactory

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 9 1,43% 1,43%
2 (2) 4 0,63% 2,06%
3 (3) 6 0,95% 3,02%
4 (4) 13 2,06% 5,08%
Neither agree nor disagree (5) 177 28,10% 33,17%
6 (6) 18 2,86% 36,03%
7 (7) 27 4,29% 40,32%
8 (8) 55 8,73% 49,05%
9 (9) 27 4,29% 53,33%
Strongly agree (10) 39 6,19% 59,52%
Nessuna risposta 0 0,00% 59,52%
Non visualizzato 255 40,48% 100,00%

RIEPILOGO PER M3 (SQ0014) Experience at other National Research Institutions/Companies/Public Administration

Overall, I am satisfied with my period of study or research at other Research Institutions/Companies/Public Administration

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 6 0,95% 0,95%
2 (2) 2 0,32% 1,27%
3 (3) 5 0,79% 2,06%
4 (4) 5 0,79% 2,86%
Neither agree nor disagree (5) 180 28,57% 31,43%
6 (6) 20 3,17% 34,60%
7 (7) 34 5,40% 40,00%
8 (8) 43 6,83% 46,83%
9 (9) 30 4,76% 51,59%
Strongly agree (10) 50 7,94% 59,52%
Nessuna risposta 0 0,00% 59,52%
Non visualizzato 255 40,48% 100,00%

RIEPILOGO PER M4 (SQ0015) Teaching activities carried out

The teaching activities I carry out are useful from an educational point of view

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 11 1,75% 1,75%
2 (2) 8 1,27% 3,02%
3 (3) 6 0,95% 3,97%
4 (4) 5 0,79% 4,76%
Neither agree nor disagree (5) 284 45,08% 49,84%
6 (6) 38 6,03% 55,87%
7 (7) 61 9,68% 65,56%
8 (8) 90 14,29% 79,84%
9 (9) 55 8,73% 88,57%
Strongly agree (10) 72 11,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%
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RIEPILOGO PER M4 (SQ0016) Teaching activities carried out

The workload required by the teaching activity I carry out allows me to adequately devote myself to educational activities, 
research and thesis

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 12 1,90% 1,90%
2 (2) 3 0,48% 2,38%
3 (3) 6 0,95% 3,33%
4 (4) 15 2,38% 5,71%
Neither agree nor disagree (5) 288 45,71% 51,43%
6 (6) 45 7,14% 58,57%
7 (7) 59 9,37% 67,94%
8 (8) 77 12,22% 80,16%
9 (9) 51 8,10% 88,25%
Strongly agree (10) 74 11,75% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ017) Facilities and Tools

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and sitting)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 7 1,11% 1,11%
2 (2) 2 0,32% 1,43%
3 (3) 4 0,63% 2,06%
4 (4) 13 2,06% 4,13%
Neither agree nor disagree (5) 23 3,65% 7,78%
6 (6) 20 3,17% 10,95%
7 (7) 34 5,40% 16,35%
8 (8) 58 9,21% 25,56%
9 (9) 36 5,71% 31,27%
Strongly agree (10) 42 6,67% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 15 2,38% 2,38%
2 (2) 11 1,75% 4,13%
3 (3) 9 1,43% 5,56%
4 (4) 16 2,54% 8,10%
Neither agree nor disagree (5) 25 3,97% 12,06%
6 (6) 24 3,81% 15,87%
7 (7) 43 6,83% 22,70%
8 (8) 40 6,35% 29,05%
9 (9) 29 4,60% 33,65%
Strongly agree (10) 27 4,29% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ019) Facilities and Tools

Library services are adequate

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 4 0,63% 0,63%
2 (2) 1 0,16% 0,79%
3 (3) 1 0,16% 0,95%
4 (4) 6 0,95% 1,90%
Neither agree nor disagree (5) 53 8,41% 10,32%
6 (6) 21 3,33% 13,65%
7 (7) 19 3,02% 16,67%
8 (8) 59 9,37% 26,03%
9 (9) 41 6,51% 32,54%
Strongly agree (10) 34 5,40% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ020) Facilities and Tools
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Computer equipment and connections are adequate for all activities

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 16 2,54% 2,54%
2 (2) 14 2,22% 4,76%
3 (3) 20 3,17% 7,94%
4 (4) 20 3,17% 11,11%
Neither agree nor disagree (5) 17 2,70% 13,81%
6 (6) 26 4,13% 17,94%
7 (7) 34 5,40% 23,33%
8 (8) 39 6,19% 29,52%
9 (9) 25 3,97% 33,49%
Strongly agree (10) 28 4,44% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ021) Facilities and Tools

The equipment needed for research is adequate and accessible

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 10 1,59% 1,59%
2 (2) 9 1,43% 3,02%
3 (3) 7 1,11% 4,13%
4 (4) 12 1,90% 6,03%
Neither agree nor disagree (5) 29 4,60% 10,63%
6 (6) 27 4,29% 14,92%
7 (7) 28 4,44% 19,37%
8 (8) 56 8,89% 28,25%
9 (9) 34 5,40% 33,65%
Strongly agree (10) 27 4,29% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ022) Facilities and Tools

I am satisfied with the support provided by the administrative staff

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 12 1,90% 1,90%
2 (2) 8 1,27% 3,17%
3 (3) 6 0,95% 4,13%
4 (4) 13 2,06% 6,19%
Neither agree nor disagree (5) 32 5,08% 11,27%
6 (6) 17 2,70% 13,97%
7 (7) 27 4,29% 18,25%
8 (8) 55 8,73% 26,98%
9 (9) 37 5,87% 32,86%
Strongly agree (10) 32 5,08% 37,94%
Nessuna risposta 0 0,00% 37,94%
Non visualizzato 391 62,06% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ017) Facilities and Tools

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and sitting)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 1 0,16% 0,16%
2 (2) 1 0,16% 0,32%
3 (3) 1 0,16% 0,48%
4 (4) 2 0,32% 0,79%
Neither agree nor disagree (5) 7 1,11% 1,90%
6 (6) 7 1,11% 3,02%
7 (7) 5 0,79% 3,81%
8 (8) 12 1,90% 5,71%
9 (9) 6 0,95% 6,67%
Strongly agree (10) 2 0,32% 6,98%
Nessuna risposta 0 0,00% 6,98%
Non visualizzato 586 93,02% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)
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Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 5 0,79% 0,79%
2 (2) 4 0,63% 1,43%
3 (3) 2 0,32% 1,75%
4 (4) 5 0,79% 2,54%
Neither agree nor disagree (5) 15 2,38% 4,92%
6 (6) 2 0,32% 5,24%
7 (7) 5 0,79% 6,03%
8 (8) 5 0,79% 6,83%
9 (9) 0 0,00% 6,83%
Strongly agree (10) 1 0,16% 6,98%
Nessuna risposta 0 0,00% 6,98%
Non visualizzato 586 93,02% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ019) Facilities and Tools

Library services are adequate

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 2 0,32% 0,32%
2 (2) 1 0,16% 0,48%
3 (3) 2 0,32% 0,79%
4 (4) 2 0,32% 1,11%
Neither agree nor disagree (5) 15 2,38% 3,49%
6 (6) 4 0,63% 4,13%
7 (7) 4 0,63% 4,76%
8 (8) 10 1,59% 6,35%
9 (9) 1 0,16% 6,51%
Strongly agree (10) 3 0,48% 6,98%
Nessuna risposta 0 0,00% 6,98%
Non visualizzato 586 93,02% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ020) Facilities and Tools

Computer equipment and connections are adequate for all activities

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 3 0,48% 0,48%
2 (2) 4 0,63% 1,11%
3 (3) 1 0,16% 1,27%
4 (4) 6 0,95% 2,22%
Neither agree nor disagree (5) 9 1,43% 3,65%
6 (6) 11 1,75% 5,40%
7 (7) 4 0,63% 6,03%
8 (8) 3 0,48% 6,51%
9 (9) 2 0,32% 6,83%
Strongly agree (10) 1 0,16% 6,98%
Nessuna risposta 0 0,00% 6,98%
Non visualizzato 586 93,02% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ017) Facilities and Tools

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and sitting)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 1 0,16% 0,16%
2 (2) 5 0,79% 0,95%
3 (3) 5 0,79% 1,75%
4 (4) 10 1,59% 3,33%
Neither agree nor disagree (5) 44 6,98% 10,32%
6 (6) 38 6,03% 16,35%
7 (7) 31 4,92% 21,27%
8 (8) 55 8,73% 30,00%
9 (9) 31 4,92% 34,92%
Strongly agree (10) 41 6,51% 41,43%
Nessuna risposta 0 0,00% 41,43%
Non visualizzato 369 58,57% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
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Strongly disagree (1) 20 3,17% 3,17%
2 (2) 9 1,43% 4,60%
3 (3) 9 1,43% 6,03%
4 (4) 27 4,29% 10,32%
Neither agree nor disagree (5) 34 5,40% 15,71%
6 (6) 30 4,76% 20,48%
7 (7) 38 6,03% 26,51%
8 (8) 41 6,51% 33,02%
9 (9) 22 3,49% 36,51%
Strongly agree (10) 31 4,92% 41,43%
Nessuna risposta 0 0,00% 41,43%
Non visualizzato 369 58,57% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ021) Facilities and Tools

The equipment needed for research is adequate and accessible

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 14 2,22% 2,22%
2 (2) 6 0,95% 3,17%
3 (3) 9 1,43% 4,60%
4 (4) 17 2,70% 7,30%
Neither agree nor disagree (5) 38 6,03% 13,33%
6 (6) 28 4,44% 17,78%
7 (7) 42 6,67% 24,44%
8 (8) 53 8,41% 32,86%
9 (9) 28 4,44% 37,30%
Strongly agree (10) 26 4,13% 41,43%
Nessuna risposta 0 0,00% 41,43%
Non visualizzato 369 58,57% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ022) Facilities and Tools

I am satisfied with the support provided by the administrative staff

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 12 1,90% 1,90%
2 (2) 6 0,95% 2,86%
3 (3) 12 1,90% 4,76%
4 (4) 17 2,70% 7,46%
Neither agree nor disagree (5) 39 6,19% 13,65%
6 (6) 36 5,71% 19,37%
7 (7) 36 5,71% 25,08%
8 (8) 52 8,25% 33,33%
9 (9) 20 3,17% 36,51%
Strongly agree (10) 31 4,92% 41,43%
Nessuna risposta 0 0,00% 41,43%
Non visualizzato 369 58,57% 100,00%

RIEPILOGO PER M53 (SQ017) Facilities and Tools

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and sitting)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 5 0,79% 0,79%
2 (2) 3 0,48% 1,27%
3 (3) 4 0,63% 1,90%
4 (4) 7 1,11% 3,02%
Neither agree nor disagree (5) 21 3,33% 6,35%
6 (6) 9 1,43% 7,78%
7 (7) 9 1,43% 9,21%
8 (8) 16 2,54% 11,75%
9 (9) 5 0,79% 12,54%
Strongly agree (10) 6 0,95% 13,49%
Nessuna risposta 0 0,00% 13,49%
Non visualizzato 545 86,51% 100,00%

RIEPILOGO PER M53 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 18 2,86% 2,86%
2 (2) 8 1,27% 4,13%
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3 (3) 4 0,63% 4,76%
4 (4) 6 0,95% 5,71%
Neither agree nor disagree (5) 23 3,65% 9,37%
6 (6) 5 0,79% 10,16%
7 (7) 5 0,79% 10,95%
8 (8) 8 1,27% 12,22%
9 (9) 4 0,63% 12,86%
Strongly agree (10) 4 0,63% 13,49%
Nessuna risposta 0 0,00% 13,49%
Non visualizzato 545 86,51% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0023) Transparency and involvement

Information on training and research activities is always up-to-date

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 35 5,56% 5,56%
2 (2) 15 2,38% 7,94%
3 (3) 28 4,44% 12,38%
4 (4) 54 8,57% 20,95%
Neither agree nor disagree (5) 101 16,03% 36,98%
6 (6) 91 14,44% 51,43%
7 (7) 88 13,97% 65,40%
8 (8) 101 16,03% 81,43%
9 (9) 56 8,89% 90,32%
Strongly agree (10) 61 9,68% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0024) Transparency and involvement

PhD candidates are involved in the planning of these activities

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 38 6,03% 6,03%
2 (2) 33 5,24% 11,27%
3 (3) 41 6,51% 17,78%
4 (4) 68 10,79% 28,57%
Neither agree nor disagree (5) 146 23,17% 51,75%
6 (6) 54 8,57% 60,32%
7 (7) 81 12,86% 73,17%
8 (8) 86 13,65% 86,83%
9 (9) 36 5,71% 92,54%
Strongly agree (10) 47 7,46% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0025) Transparency and involvement

Information on deadlines and administrative procedures is always up-to-date

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 40 6,35% 6,35%
2 (2) 26 4,13% 10,48%
3 (3) 36 5,71% 16,19%
4 (4) 46 7,30% 23,49%
Neither agree nor disagree (5) 113 17,94% 41,43%
6 (6) 73 11,59% 53,02%
7 (7) 92 14,60% 67,62%
8 (8) 90 14,29% 81,90%
9 (9) 50 7,94% 89,84%
Strongly agree (10) 64 10,16% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M7 (SQ0026) Overall Satisfaction

To date, I am satisfied overall with the PhD programme

Risposta Conteggio Percentuale Frequenza cumulata
Strongly disagree (1) 19 3,02% 3,02%
2 (2) 13 2,06% 5,08%
3 (3) 31 4,92% 10,00%
4 (4) 33 5,24% 15,24%
Neither agree nor disagree (5) 48 7,62% 22,86%
6 (6) 79 12,54% 35,40%
7 (7) 110 17,46% 52,86%
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8 (8) 149 23,65% 76,51%
9 (9) 83 13,17% 89,68%
Strongly agree (10) 65 10,32% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

*Le sezioni relative alle proposte di miglioramento e i commenti liberi sono stati resi disponibili direttamente ai Coordinatori dei 
Corsi di Dottorato.


